



"Коммерсантъ": Подмосковного замминистра посадят за самоуправство

СКР завершил расследование уголовного дела в отношении экс-заместителя министра финансов Московской области Валерия Носова и двух его сообщников. Они обвиняются в мошенничестве и легализации похищенных средств. Нанесенный бюджету ущерб следствие оценивает более чем в 3,5 млрд руб. Организатор этой аферы бывший министр финансов правительства Московской области Алексей Кузнецов находится в международном розыске. Между тем для господина Носова обвинение запросило четырехлетний срок по другому делу.

Уголовное дело, фигурантами которого помимо Валерия Носова являются бывший гендиректор учрежденного правительством Московской области ОАО "Московская областная трастовая компания" (МОИТК) Владислав Телепнев и экономист ООО "НЭС-Финанс" Елена Кузнецова (сестра экс-министра), было выделено СКР в отдельное производство из уголовного дела в отношении скрывающегося за границей бывшего первого заместителя председателя правительства Московской области министра финансов Алексея Кузнецова и других лиц. В окончательной редакции им инкриминировали ст. 159 УК РФ (мошенничество), ст. 174.1 УК РФ (легализация денежных средств или иного имущества, приобретенного преступным путем), ч. 5 ст. 33, ч. 4 ст. 160 УК РФ (пособничество при совершении растраты бюджетных средств в особо крупном размере). На днях трое фигурантов приступили к ознакомлению с материалами уголовного дела.

Напомним, что расследование этого громкого дела началось с выявленного в конце 2008 года в Пушкинском районе Московской области хищения 600 млн руб., выделенных областным правительством на нужды ЖКХ. В декабре 2008 года по подозрению в причастности к совершению этого преступления Пушкинским судом Подмосковья был арестован бывший заместитель начальника управления инвестиций Минфина Московской области (впоследствии, с 2005-го по октябрь 2008 года, возглавлявший МОИТК) Владислав Телепнев. Позже ему изменили меру пресечения на подписку о невыезде. По версии следствия, суть махинаций, которые потом были выявлены не только в Пушкинском, но и почти в десятке других районов Подмосковья, заключалась в следующем. Начиная с 2006 года МУПы начали создавать искусственные задолженности правительства Московской области за якобы выполненные работы в сфере ЖКХ. Затем эти унитарные предприятия переуступали право требования фиктивных долгов одному из коммерческих банков, который обратился за



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

выплатой задолженностей к главам муниципальных образований. В связи с отсутствием средств чиновники взяли кредиты, которые затем выплатили из бюджета Московской области с помощью Алексея Кузнецова (с 2010 года он находится в международном розыске). Нанесенный в период с ноября 2005 по ноябрь 2008 года бюджету Подмосковья ущерб следствие оценивает более чем в 3,5 млрд руб.

Отметим, что один из фигурантов этого дела, Валерий Носов, уже предстал перед судом, но совсем по другому делу. Его, а также продюсера Альберта Гучигова, организовавшего приезд в Россию легенды мирового бокса Майкла Тайсона, экс-советника мэра Грозного, а ныне бизнесмена Руслана Хациева, специализирующегося на реструктуризации долгов, СКР обвинил в вымогательстве денег у основного акционера девелоперской фирмы "Энергоконсалт" Владимира Бородкина ("Ъ" рассказывал об этом 26 апреля 2012 года). В основе этой истории лежит спор из-за не возвращенного вовремя кредита. Как утверждает защита обвиняемых, в феврале 2008 года компания Валерия Носова "Горизонт" выдала фирме "Энергоконсалт" двухмесячный кредит в размере 60 млн руб. под строительство энергетической подстанции в Бутово. За своевременный возврат кредита лично поручился господин Бородкин, однако подстанцию он так и не построил, а деньги не вернул.

Однако в ходе прений сторон в Пресненском райсуде Москвы гособвинитель пришел к выводу, что в действиях обвиняемых не содержится состава преступления, предусмотренного ст. 163 УК (вымогательство) и их деяние следует квалифицировать по ст. 330 УК РФ (самоуправство). За это каждому из подсудимых прокурор попросил назначить по четыре года заключения. Вчера обвиняемые выступили с последним словом, и суд удалился на вынесение приговора.

14 ноября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508416>